

已累计报告48例确诊病例 莆田疫情形势严峻复杂存外溢风险

记者从福建省莆田市人民政府最新获悉,截至9月13日16时,莆田市累计报告新冠病毒核酸阳性76例,其中新冠肺炎确诊病例48例,无症状感染者28例。

记者还了解到,截至9月13日12时,莆田市共完成76例阳性病例的流行病学调查,累计判定密切接触者1577人,次密接1865人,其中已集中隔离1693人。在核酸检测方面,截至9月13日16时,莆田市核酸检测共采样853532份,已出报告523882份。

疫情存在外溢风险

9月11日,国家卫健委派出工作组赴福建指导当地疫情防控工作。11日晚,工作组赶到莆田连夜开展工作,已直接到疫情防控的关键地区和定点医院等核心单位开始调研和指导。福建省也派出了专家组,国家、省、市到县的四级协作体系已经基本形成,目前各项工作都在加速推进,已基本判定导致感染的是德尔塔毒株。工作组专家判断,目前疫情形势严峻复杂,后续在

社区、学校、工厂等人群中继续发现病例的可能性高,疫情存在外溢的风险。

24小时不间断开展核酸检测

本次疫情规模会有多大?多久可以控制住?是否会影响马上到来的假期生活?工作组的专家表示,在常态化疫情防控中,速度决定规模。这个速度主要指的就是核酸检测的速度、流行病学调查的速度、隔离封控的速度。把疫情的规模控制在最小,缩短时间减少外溢最有效的方法就是提升速度和病毒赛跑,现在莆田24小时不间断在开展核酸检测,还将有检测人员和设备继续抵达莆田,增补当地的力量。根据实时数据,检测速度有望成倍提升。

目前公安、工信和卫健部门合作,最快可以在6小时内就拿出阳性感染者初步的流行病学调查报告。另外,莆田本次疫情严格执行了常态化疫情防控的精准防控政策,疫情集中的枫亭镇封



9月13日,在仙游县南桥社区核酸检测点,来自莆田涵江医院的护士进行核酸采样。 新华社发

控区实行封闭管理,枫亭镇所在的仙游县作为管控区,按照不同的防控级别采取相应的政策,仙游县当地群众生活秩序井然,并未受到很大的影响。

另外,从8月26日到9月10日,从莆田出省的人数初步计算在3万左右,疫情发生后已经第一时间向各个省份发出了协查函,全国各地立即开展排查工作。

厦门新增确诊病例12例

截至13日18时,厦门市累计报告确诊病例12例,其中普通型8人、轻型4人。目前确诊病例均在定点医院隔离诊治,病情稳定。

在12例确诊病例中,1人为在厦门大学附属第一医院工作的外包服务人员。该确诊病例为男性,48岁,主要工作为门诊物流转运,其独居在思明区盐溪街。该院已根据相关规程暂停门诊急诊

服务,并实行封闭管理。

在另外11例确诊病例中,1人为莆田市报告病例的密切接触者,其在厦门市同安区某工艺品公司从事车间管理工作。9月12日,厦门市同安区通过对莆田市仙游县枫亭镇等中高风险地区来厦人员筛查时发现其核酸检测结果阳性。另有10人为该病例的密切接触者。

厦门市将从五方面工作着手,遏制疫情蔓延。一是进行全市防控,减少人员流动聚集;二是加快流调溯源,全面排查可能的感染者,对相关人员进行严格管控,全力阻断传播途径;三是加强风险区域管理,采用分区分级管控措施,对划定的风险区域严格落实分类管理,加强对重点人员的心理疏导及健康服务,强化人文关怀与服务保障;四是全力做好救治工作,对确诊患者实行“一人一案”,强化中西医结合,及时优化方案,全力救治病例,同时,全面加强院感防控;五是做好应急处置各项准备,局部地区和部分学校核酸检测已经开始,接下来将视情开展全市全员核酸检测,同时,加大集中隔离场所储备力度。

据央视新闻、新华社

相关分析

此轮疫情有四大特点 有望10月初得到控制

专家认为,此轮疫情有四大特点,有望在10月初得到控制。

特点一 此轮疫情发现较晚

此轮疫情最先是在莆田市按规程落实“适时抽检”工作中,对仙游县枫亭镇铺头小学在校学生进行新冠病毒核酸检测时发现的。

经专家研判,铺头小学1名学生家长林某某疑似为本次疫情源头,即新加坡入境人员导致的传染链条。而林某某从入境到9月10日确诊,中间已经过去了38天。根据通报,林某某于8月4日乘坐厦门航空MF852航班自新加坡从厦门机场入境,在厦门进行集中隔离14天后,于8月19日点对点转运至仙游县集

中隔离点继续集中隔离。林某某在完成14+7天的集中隔离之后,于8月26日开始实行7天的居家健康监测,而也就是在这时,林某某才开始向家人传播。值得一提的是,官方通报显示,在入境后21天集中隔离期间,林某某共进行了9次核酸检测和1次血清检测,结果均为阴性。

特点二 初步形成两个传播点

此次疫情已形成了铺头小学和协胜鞋厂为中心的两条传播链。根据9月12日下午福建省莆田市政府召开疫情防控情况新闻发布会上通报的病例详情,有15人来自铺头小学,另外还有8名莆田市仙游县枫亭村的协胜鞋厂的员工。目前,铺头小学密

切接触者及全部师生都已到达指定隔离点。

除了铺头小学,此次疫情另一个关键场所就是协胜鞋厂。据悉,制鞋业作为莆田的传统优势产业,全市鞋服产业从业人员达20多万人。一名莆田市民告诉记者,协胜鞋厂属于莆田中等规模的一家鞋厂,在枫亭镇有多个厂址,虽不清楚被感染者是在哪个厂上班,但无论哪个厂人数都不在少数。

特点三 未接种小学生居多

9月11日,莆田市报告新增本土确诊病例19例;报告新增本土无症状感染者17例。其中,有19例年龄为12岁及以下,最小的3岁,而这部分人群目前尚未开

展新冠疫苗的接种工作。

莆田市疾控中心工作人员告诉记者,目前莆田市正在加紧推进12岁以上人员的疫苗接种工作,下一步会继续扩大疫苗接种人群,“一定会逐渐覆盖12岁以下人群,但还没有明确的时间表”。

莆田市教育局9月11日发布通知指出,各地各学校要加大12至14周岁学生第二剂疫苗接种工作力度,提高接种覆盖率。9月15日前,全面完成教职员工和12至17周岁学生疫苗接种工作。

特点四 疫情集中在枫亭镇

幸运的是,此次疫情发生在南京相关疫情刚刚结束,中秋、国庆假期又还未来临,人员流动

高峰期尚未到来。截至目前,暂未报告福建省外病例,福建省内也主要集中在莆田市的仙游县枫亭镇附近。

疫情通报后,全国各地立即开展排查工作。目前,四川成都、广东珠海等多地先后发布紧急提醒或健康提示,提示近期来自莆田市仙游县的人员应主动向有关部门报备情况,服从防控措施安排。

南开大学黄森忠教授的团队初步判断,此轮疫情在理想情况下最终感染人数会在100至300人之间,属于中等规模,或将在4个星期内,即至10月初得到控制。目前,可能的外溢情况尚不明,根据流行病学规律及国内的抗疫经验,可能外溢的“暴雨”期应该在9月19日前出现。

据《北京晚报》

公告

因淄博市普通国道桥梁Ⅲ类安全防护设施提升改造工程施工, S231张台线大河南立交半幅封闭施工,半幅双向通行。施工期间(途)经此路段车辆请提前择路绕行。

封闭时间:2021年9月19日至9月30日。

淄博市交通建设发展中心
张店公路事业服务中心
淄博市公安局交通警察支队高新区大队
2021年9月13日

公告挂失寻人
24小时手机/微信:15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★ 淄博一坤装饰工程有限公司丢失开户许可证,核准号:J4530019314501,声明作废。
- ★ 辛静丢失身份证,号码:370306198810291546,声明作废。
- ★ 王子涵丢失身份证,号码:37030320021230351X,声明作废。
- ★ 张店穆泉桶装水经营部丢失法人章(赵凤霞),声明作废。
- ★ 鲁X0306应急、鲁X5601应急、鲁X5616应急、鲁X5648应急行驶证丢失,声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

淄博电视台 广告招商
《天气预报》栏目 联系电话:0533-2772107

动态有声广告样板

静态广告样板